

《金融风暴启思录》

书籍信息

版次：1

页数：311

字数：240000

印刷时间：2009年01月01日

开本：16开

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787509305713

编辑推荐

这场“金融风暴”会在紧急救援下偃旗，还是会愈演愈烈？请看中外专家分解。

诺贝尔经济学奖获得者斯蒂格利茨：自从次贷危机爆发以来，美国已有大约360万人失去了他们的家园。这一社会灾难产生了严重的经济后果。

美联储前主席格林斯潘：从次贷危机到金融风暴，我不理解这一切是怎么发生的？

著名经济学家刘国光：监管不力等只是表象，西方金融危机的根源在于资本主义私有制与经济不断社会化的基本矛盾。

俄罗斯总统梅德韦杰夫：美国正在走向“金融社会主义”。

委内瑞拉总统查韦斯：布什同志开始走向社会主义。

路透社：马克思对金融危机的预测太准了。

英国教会：马克思对资本主义观察“是正确的”。

著名经济学家程恩富：中国需要围绕房地产市场、金融市场和转变对外经济发展方式层面采取有效对策。

内容简介

为拨开“金融风暴”的迷雾，洞察“金融风暴”的始末，解剖“金融风暴”的缘由，探察“金融风暴”的救援，指明“金融风暴”后的前景，本书精选了中外经济学者、金融专家、资深投资家、政府决策高层对这场“金融风暴”的解说、透析和展望之论文。力求全方位、多层次、广视角展现这场“金融风暴”历程，意在从现象到本质深度揭示这场“金融风暴”的全貌。把握“金融风暴”从虚拟金融到实体经济演化的态势。读者可以从美国金融“样板间”坍塌的经验教训中，觅视气势恢宏和推陈创新的现代金融工程的漏洞，启迪致富的秘诀，又可汲得为构建稳固的中国金融大厦的经验和良方，还可探求未来全球金融体系变革的启示和方向。

五编铸就此书。第一编：形成与原因，展现“金融风暴”的缘起，解释其根源；第二编：发展与走势，透察“金融风暴”的机理，把握其态势；第三编：影响与危害，悉数“金融风暴”的威力，鞭挞其危害；第四编：反思与启示，汲取“金融危机”的教训，启思其治理；第五编：警示与对策，正视“金融危机”的冲击，谋略其应对。试问，危机为何偏爱资本主义？解答，读者自明。

作者简介

程恩富，1950年生于上海。著名经济学家。现任中国社会科学院学部委员、学部主席团成员、马克思主义研究院院长、教授、博士生导师；全球经济学团体——世界政治经济学学会会长，以及中华外国经济学说研究会等四个全国性学会副会长；国家社科基金评委；俄罗斯彼得堡大学、上海

目录

序

第一编：形成与原因

美国追查金融危机罪魁祸首 5位投资大鳄被聆讯

格林斯潘：从次贷危机到金融风暴，我不理解这一切是怎么发生的？

马克思对金融危机的预测太准了

美国次贷危机的形成、影响与根由

〔程恩富（美）大卫·科茨〕

我们是怎样陷入危机困境的？

〔（关）约瑟夫·斯蒂格利茨〕

从信贷吃紧到全球危机的幽灵

〔（英）克里斯·哈曼〕

美国次贷危机与当代资本主义

〔（日）伊藤诚〕

资本主义的危机：走向新自由主义时代的终结

〔（智）马塞尔·克劳德〕

美国次贷危机的根源

〔赵磊〕

第二编：发展与走势

远未见底的危机

美国金融危机七宗罪

金融危机“捧热”《资本论》

美国次贷危机：背景、原因与发展〔余永定〕

美欧危机走势——国有化和利益相关者〔崔之元〕

关于美国次贷危机的若干判断〔李德水〕

“美元霸权”的末路挣扎——货币战争视角下的美国金融危机〔王佳菲〕

第三编：影响与危害

金融海啸下的全球众生相

美失业男枪杀全家

“涉雷”中资银行增至9家

美国雷曼兄弟破产 中国建设银行计提减值准备

中国女白领突击怀孕“金融危机宝宝”扎堆职场

中国也是次贷危机的输家〔（港）郎成平〕

当代世界金融危机的政治经济学分析〔（美）瓦迪·哈拉比〕

.....

第四编：反思与启示

第五编：警示与对策

后记

在线试读部分章节

第一编：形成与原因

美国追查金融危机罪魁祸首 5位投资大鳄被聆讯

据报道，为聆讯这5位金融大鳄，美国国会监管和政府改革委员会组建了强大的调查委员会。来自加利福尼亚的民主党众议员亨利·瓦克斯曼将担任委员会主席，重点调查对这些基金和风险投资给美国的税收改革和政府监管带来的风险，除此以外，众议员汤姆·戴维斯也是该委员会的资深委员。

目前，国会监管和政府改革委员会的委员最为关注的是鲍尔森的对冲基金公司总裁约翰·保尔森近30亿美元的次级贷投资获利。而且怀疑与现任总统布什有关联。保尔森通过对次级抵押贷款的投资，在金融危机发生前个人盈利竟然超过30亿美元，收入之高引发了很多猜测，调查委员会认为，当金融危机的爆发开始于次级贷市场时，这种盈利现象显然不可思议。最有趣的是，这位金融大鳄与美国财政部长汉克·保尔森同姓，因此有人开玩笑说布什总统选错了财政部长，让约翰·保尔森当财长就不会造成次级贷市场的亏损。

索罗斯是全球知名的索罗斯基金管理委员会主席。索罗斯曾经直言不讳的批评布什政府，而且向民主党提供了大量的竞选资金。但据知情者透露，这并不能保证他免于民主党控制的国会对他的调查，索罗斯也是此次美国国会重点调查的对象之一。

除此以外，复兴技术公司的詹姆斯·西蒙斯也被美国国会启动了重点调查。据美国媒体报道，詹姆斯·西蒙斯的复兴公司管理的资产竟然达到了300亿美元，虽然他的公司非常低调，而且远离公众的注意力，但是他的公司在次级贷市场和风险投资市场的行为还是引起了调查委员会的注意。对于菲利浦法尔科内和肯尼斯·格里芬这2位金融大鳄来说，今天的聆讯也只是开始。

根据美国国会发布的公告称，除这5位金融大鳄外，还有多位学者也将在今天在国会作证。其中包括美国证交所的前任主席大卫·鲁德，美国国会准备发动一切力量找到这场金融危机发生的根源。

.....

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)